

钥匙扣内含追踪器?别闹了!

警方提醒,遇到此类信息要多方求证,切勿盲目转发



本报菏泽9月3日讯(记者 赵念东) 近日,一则内容为“各分局请提醒居民:今早起街上已有人在发精美钥匙扣,那是追踪器……”的信息在菏泽朋友圈被网友转载、评论,引起广泛关注。齐鲁晚报记者从

菏泽警方获悉,该条信息系一条老谣言,网上有多个版本,已多次被警方辟谣。

“各分局请提醒居民:今早起街上已有人在发精美钥匙扣,那是追踪器……新的诈骗手法……骗子在超市门口,送一箱牛奶让扫二维码……,署名为‘市公安局宣传办’。”近日,该则信息在菏泽各微信朋友圈广泛传播,引起广泛关注。为证实该条信息是否属

实,齐鲁晚报记者从菏泽警方了解到,经核实近期全市未发生此类案件,该消息纯属谣言。并称,该条谣言早发生在2012年,当时已被辟谣。

对于钥匙扣内装有监控器一事,民警表示,免费的钥匙扣藏有追踪器,这基本是不可能的。钥匙扣很小,若要将追踪器放置在内,对科技含量的要求很高;其次,将追踪器免费发送,成本也会很高。此外,免费

发送意味着有很大的随机性,覆盖范围广,不是有针对性地送,人力、物力、精力等投入会很多,对犯罪团伙的要求和定位的精准度都要求很高。虽然目前一些网店确实有卖钥匙扣追踪器,但价格不菲,价位在200元-800元之间,大多是为家中的老人孩子定位设计的。一个这样的钥匙扣就要几百元,骗子舍得吗?在此,民警也提醒市民,网

传谣言属违法,遇到类似消息,一定要向警方求证,不要盲目转发不实消息,做到不造谣、不信谣、不传谣。对未经核实的信息,不要随意转发,更不要故意“添枝加叶、移花接木、杜撰改编”,否则,将承担相应法律责任。已经转发该谣言信息的,请立即删除,避免以讹传讹,引发负面炒作。对故意制造、散布网络谣言信息的,公安机关将依法严惩。

换位当百姓 真心办实事

省派定陶区黄店镇邵集村“第一书记”马洪利紧贴村情,为老百姓多干实事



本报记者 李德领
通讯员 李生玉 张竟哲

“既然来到这里就要融入其中,多为老百姓干实事。”省派菏泽市定陶区黄店镇邵集村“第一书记”马洪利说,半年来,他积极与镇、村两级班子沟通,主动融入农村、走进老百姓,切实把自己换位成老百姓,用心想事,真心干事,今后将牢记重托,心思和老百姓在一起,身入心入,奋发进取,争当攻坚克难的先锋、引领致富的模范、服务群众的标兵。

登门拜访,熟悉村情 拉近老百姓之间距离

俗话说“打生不如混熟”,来到一个新环境,多少是有一些陌生感。入村后,马洪利把调查研究作为首要工作任务,通过广泛走访老百姓,深入互动交流,在较短时间内掌握了全村的基本情况。“尤其注重与村内德高望的老人、贫困户、历届村班子成员、生产经营能人等重点人物的交流,面对面征求他们对村庄发展的好意见、好点子,对48户贫困户全部登门走访一遍。”马洪利说。

在充分尊重村民风俗习惯基础上,马洪利主动参与村民的婚丧嫁娶等红白事,走进村民身边,引导移风易俗,有效增



马洪利与村民商量打井事宜。

进了与群众的感情。并制作并发放了“第一书记”联系卡,方便群众随时拨打,使小卡片成为与群众联系的连心卡。

紧贴村情,多办实事 满足老百姓需求

为了更好地开展精准扶贫工作,马洪利通过调研了解到,村民中的青壮年外出打工较为普遍,村内劳动力多为老弱病残儿童;传统农作物维持生计,

经济结构单一,产品附加值较低;村内交通、水利基础设施欠账较大,村民筹资困难等。

针对这些情况,组织召开村“两委”会、党员会、群众代表会,分清轻重缓急,梳理出了交通设施建设、水利设施建设、村容村貌建设、综合形象建设等方面的18项具体任务,制定了操作性较强的村两年脱贫工作规划。并公开拟办包括硬化路面、外修危桥、新打机井等十件实事,让老百姓真真切切看到

实惠。

同时,马洪利还认真履行“第一书记”“抓党建、促脱贫”职责,将班子建设和党员队伍建设作为关键,通过完善党内制度建设,严格党内生活,全面落实“三会一课”制度、党员议事制度,武装党员头脑,不断激发内生活力,有效提高了支部班子战斗力。并召开村党支部作风大转变教育整顿专题组织生活会,每个党员查摆个人存在问题,开展批评和自我批评,

并围绕脱贫攻坚、城乡环卫一体化、移风易俗等重点,踊跃建言献策。

多措并举,扶贫解困 关心困难群众冷暖

群众最盼望的就是解决问题,得到实惠,困难弱势群体更是如此。马洪利多次深入五保户、困难群众家中,了解群众疾苦,最大限度给予帮扶。

“对符合危房改造政策的贫困户,我们挨家挨户进行宣传讲解,为符合小额扶贫贷款政策的贫困户全部办理手续,每年享受1000元的分红收益,利用上级教育扶贫政策,为2名文体骨干、8名致富能手进行免费培训。”马洪利说,同时,他还发挥后方单位优势,协调联系兖矿集团的爱心帮扶团队来村走访慰问,发放部分大米、面粉、食用油和衣物,让群众感受到了“第一书记”带来的温暖。

同时,马洪利还实行务工就业实行倾斜,村内修桥、修下水道等项目,劳务用工优先面对贫困户,实现了以工代赈;扶贫车间新上袜业针织项目,率先满足贫困户就业,实现了就业扶贫。

近期马洪利在大雨后巡查村内坑塘积水情况,有一老人反映“下雨积水倒灌他家院子,一直到了卧室,睡醒后连鞋都漂走了”,马洪利听了内心非常难受,立即协调组织施工高标准下水道。下水道的建设不仅排掉了暴雨形成的积水,更排掉了群众心头的忧愁。

美丽菏泽 生态菏泽 文明菏泽

我的家

【汇聚点滴爱 润物细无声】 | 齐鲁晚报 蚂蚁义工团